

外出旅行怎样“游”法可依？

武汉文旅普法轻骑兵校园行开启

武汉晚报讯(记者黄丽娟 实习生赵必佳 通讯员武文旅)国庆长假旅游高峰即将到来,市民游客外出旅行时如何保障自己的权利?9月21日下午,武汉文旅普法轻骑兵校园行活动走进江汉大学,武汉“名家论坛”旅游专题讲座《告别出游“小插曲”——外出旅行怎样“游”法可依?》开启。中南财经政法大学旅游研究院院长邓爱民教授、湖北大晟律师事务所律师张伟、全国特级导游谷音分别从旅游收获、旅游指南、旅游维权及注意事项等方面,为200余名大一新生游玩出行提供全面的指导和建议。

旅游是对心灵世界的丰富

邓爱民认为,旅游,是一种将书本知识转化为亲身体验的绝佳方式。每一次的行走,都是对自我认知的拓展,和对心灵世界的丰富。在田野实践中,邓教授带着学生走进建始太和村、潜江五七街水杉园、大悟县四姑镇北山村等地,感受国家在乡村振兴路上的伟大成就,不少同学也针对性地对各个乡村提出了多元化、可持续发展建议,提高了乡村群众的幸福感,也提高了他们自己的幸福感和成就感。

邓爱民表示,旅游业的多元化和个性化发展趋势为年轻人提供了广阔的发展空间。他鼓励学生们积极参与旅游实践,通过旅游活动不断发现美、创造美、传递美,实现个人价值和社会价值。

谷音分享了她在旅游行业的丰富经验,并为在场的大学生提供了提高旅游体验的建议,包括行程准备、安排、住宿选择等。她还从武汉的建筑、自然、人文、艺术、书香之美等五个方



活动现场。

侯钰倩 摄

面,介绍了武汉值得游玩的景点。

文明旅游要自觉

邓爱民强调,旅游活动对自然环境有着很直接的影响,不仅包括土地利用、水资源消耗,还包括生物多样性的变化。大家需要最大程度地减少旅游活动对环境的负面影响,实现资源的可持续利用,维护生态平衡,保护自然景观和文化遗产,为后代保留宝贵的自然和文化遗产。

谷音提出了一系列文明旅游的实践建议。比如要充分了解当地的文化差异,尊重当地的宗教信仰、社交礼仪和行为习惯。保持开放的心态,积极适应当地的文化环境,这样才能更好地享受旅行的乐趣。为了避免这种冲突,应尊重当地文化,了解并遵守当地

风俗。可以向当地导游咨询合适的着装建议,避免误会。

旅行中维护自己的合法权益

张伟从法律角度,就旅游阴阳合同、购物欺诈、自驾出行等问题进行了深入讲解。他通过具体案例分析,提醒游客在旅行中如何维护自己的合法权益,并强调了旅行保险的重要性。

如果旅行社提供的住宿条件比承诺时低,怎么办?张伟介绍,根据《旅行社服务质量赔偿标准》,游客可以要求旅行社退还其中差价,并可以同时主张等同于差价的违约金。如果旅行社违反了派遣导游或领队的承诺,或者派出的导游或领队不能提供专业服务甚至连导游资格都没有,那么根据《旅行社服务质量赔偿标准》,旅游者

可以向旅行社要求支付旅游费用总额1%至5%的违约金。

现场互动环节,有大学生问,在旅游过程中,遇到强迫购物时如何维护自身权益?张伟律师建议,大家应当先注重自身安全,购物时留存证据,例如拍照、留收据等证实这一情况,在旅程结束后维护自己的正当权益。有大学生问,如何选择正规的旅行社?谷音建议,可以在要去的城市的文化和旅游官网上选择A级较高的旅行社(最高为5A),最好不要选择当地的一日游项目。

大学生共学普法知识

此次武汉文旅普法轻骑兵校园行活动,除了邀请专家进行普法讲座,还在校内设置了文旅普法创意打卡点。“普法在手 旅游放心”“共享质量强国 共享美好生活”“让风景与文明同行”,大学生们纷纷在打卡点拍照,学习文旅普法相关知识、共同倡导文明旅游。

大二学生杨婷表示:“活动很有意义,既新颖又贴近生活。平时出游时,我会提醒自己文明旅游,努力遵守社会公德。”油画系学生侯程元表示:“作为美术生,在写生的过程中,担心最多的问题就是在创作的过程中可能会影响到当地居民的生活作息,或者破坏到当地的环境。我们在采风时,也要做到严格地遵守保护自然资源与人文景观方面的法律法规,文明出游。”活动现场,还向大学生发放了《文化和旅游法律知识百问百答》等普法手册,并宣传普及了新修订的《中华人民共和国突发事件应对法》。

龟山为何称为鲁山?

孩子们在山上找到答案

22日,“我在龟山探城史”活动在龟山公园开展,15组亲子家庭齐聚龟山公园西门,在龟山公园历史文化志愿讲解员李铁桥带领下,用脚步丈量龟山,寻觅三国印记。

从龟山西门登山至山脊上,登高望远,能一览武汉两江四岸风景,而在三国时期,龟山却是兵家必争之地。在山脊道上,李铁桥为孩子们解锁了龟山另一面。他介绍,龟山史上又称鲁山,据说三国东吴名将鲁肃生守此山,死祠此山,鲁山因此而得名。

唐代杜佑《通典》中说:“鲁山,三国南北之际必争之地也。”当时,武汉市主城区最早建筑的城邑为却月城,建城于东汉末年。据记载,却月城位于沿鲁山(今龟山)北注入长江之河水(今汉水)口的北岸,就是今天的汉口汉正街龙王庙一带。当时三国鼎立,孙权攻破却月城,掌控汉阳,依地势更险要的鲁山筑城,城也名鲁城。其后孙权又在黄鹤山(今武昌蛇山)上筑夏口城(又名郢城)。两城控两江,成为自东吴至整个南朝数代重要的国家战略支点。鲁肃是三国时期东吴名将,他不仅是谋士、部将,还是一位战略家和外交家。



孩子们解锁三国争霸故事。

交家。

在李铁桥带领下,孩子们漫步于900米长的三国群英道,聆听刘备、关羽、张飞桃园结义的友谊故事;寻觅百年古树朴树,感受岁月的沉淀;观察具有“中华第一鼎”之称的三足青铜巨鼎,解锁三国争霸的传说;观瞻位于蝴蝶泉的鲁肃墓,了解鲁肃生平故事。

“我在龟山探城史”是龟山结合自身历史文化推出的品牌特色活动,拟通过讲述龟山历史人文故事及中华优秀传统文化典籍,以人文科普、情景打卡、动手制作的方式,带领孩子们行走龟山、探索龟山、发现龟山,在龟山探寻武汉城市发展脉络。

文/詹丽 通讯员任枫琳

7号线北延线(前川线)二期工程具备开通条件

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员曾斯 袁永华)9月23日,武汉市轨道交通7号线北延线(前川线)二期工程通过初期运营前安全评估,已具备开通条件。

21日至23日,15名来自上海的轨道交通行业技术专家,对前川线二期工程各项初期运营前条件进行了严格评审。此次评审共分总体组、土建组、设备一组、设备二组、初期运营准备组,专家们通过听取汇报、现场踏勘、审阅资料、讨论交流等方式,全面检验了线路工程建设、初期运营筹备等方面的情况。

专家组认为前川线二期工程初期运营前安全评估工作准备充分,总体上给予了高度评价。目前,系统联调已完成,车辆、供电、信号、机电设备等各专业指标符合国家标准,具备初期运营条件。

前川线二期工程由黄陂广场站至横店站(不含),线路全长15.11公里,设青仔村(轨道产业基地)站、百泰路站、黄陂广场站、预留余彭坤站。线路建成后将与7号线、前川线一期贯通运营,将给前川、横店、盘龙城片区居民的出行带来极大便利,将黄陂、东西湖片区连成一个整体,提升天河机场枢纽集散能力,助力武汉北部经济发展。

7号线北延线(前川线)二期工程开通后,武汉地铁通车里程将突破500公里,车站达303座。